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平成２９年度 第１回男女共同参画審議会会議録 
 

 

                                              日 時 平成２９年７月５日(水) 

                                                  午後２時～午後３時１０分 

                                             場 所 神栖市役所 ３階 庁議室 

■出席者 

委 員： 志水委員，名雪委員，中村委員，堀越委員，宮川委員，須之内委員， 

五十嵐委員，野村委員，原委員，南委員，小松原委員，吉岡委員（１２名） 

  事務局： 栗林部長，山本課長，小森課長補佐，田中主幹，髙安主事（５名） 

  日本コンサルタントグループ：山口室長，中村研究員（２名） 

 

■欠席者 

   幸保委員 

 

■傍聴者（定員１０名）  

 ０人 

 

■配付資料 

・平成２９年度神栖市男女共同参画推進事業の概要 

・ハートフルかみす vol.２７ 

・広報かみす７月１日号 Ｐ１６ 

・平成２８年度 男女共同参画実施状況報告【計画体系別事業数】 

・平成２８年度 神栖市男女共同参画 実施状況報告書 

・男女共同参画状況報告 意見等記入用紙 

・第２次神栖市男女共同参画計画の策定について 

・新しい計画の体系案 

・男女共同参画に関する市民意識調査 結果報告書 

・平成２９年度 今後のスケジュールについて 

 

■会議内容 

１ 開会 

 

２ 会長あいさつ 

 

３ 企画部長あいさつ  

 

４ 自己紹介 
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５ 諮問 

       

６ 報告 

 

７ 議案 

 

８ その他  

 

９ 閉会 

 

（１）平成２９年度男女共同参画推進事業の概要 

市民協働課で行っている男女共同参画推進事業について，以下の内容を事務局より説明い

たしました。 

・男女共同参画審議会の開催 

・女性総合相談事業 

 ・男女共同参画啓発事業 

（功労表彰，男女共同参画に関する作品募集，男女共同参画情報誌発行，かみす市民フォ

ーラムの開催，男女共同セミナー） 

 ・人材育成事業 

 （女性リーダー育成事業，研修会等の参加者補助事業，女性団体育成事業） 

 ・第２次神栖市男女共同参画計画の策定（平成２９年度） 

  

（２）平成２８年度男女共同参画実施状況報告について 

事務局：実施計画にある事業数は１８４あり，うち１７９事業が「実施した」，４事業が

「検討した」，１事業が「未実施」となっております。 

報告書は多岐にわたるため，お持ち帰りになって内容をご確認ください。ご意見

や質問事項等については７月１８日（火）までに提出してください。質問に対す

る回答を事業担当課で作成し，第２回審議会で報告いたします。 

 

（３）第２次神栖市男女共同参画計画の策定について 

計画策定の趣旨と背景，計画の位置づけ，計画期間，計画の体系を事務局側から説明し

た後，日本コンサルタントグループ中村研究員から具体的な新計画のおける体系案につい

て説明をいたしました。 

 

６ その他 

 今後のスケジュールについて 

  第２回審議会開催については，日程調整後，後日通知します。 
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質疑・意見 

 委員：現在のかみすハートフルプランでは『女
ひと

と男
ひと

』という表記が多く見られますが，第２

次神栖市男女共同参画計画には見られないのは，何か意図があるのですか。 

事務局：意図はありません。現計画が策定された１０年前はそういった表記が主流でしたの

で取り入れていました。 

 

委員：私は『女
ひと

と男
ひと

』の表記に違和感を覚えていたので無くしたことによってすっきりした

と思います。あえて女性を誇張する時代は終わったと思います。 

事務局：その通りだと思います。あえて女性を誇張して，女性の弱い立場を改善していく時

代から，様々な場面に女性の参画を推進し，あらゆる分野で協働していく時代に変

わってきたのかと思います。 

 

委員：第２次男女共同参画計画の計画期間は，１０年から変えることはできないのですか。 

事務局：変えることも可能ですが，国の計画が１０年計画になっておりましてその計画にな

らい，１０年で策定しようかと考えています。 

 

委員：DV対策が新計画の位置づけとして含まれることになりましたが，これは警察等に教え

てもらいながら事業を進めていくのですか。 

事務局：関係各課や関係施設，また警察等と連携を図りながら，対策を取っていく形になり

ます。 

 

委員：女性総合相談では，電話と面接の相談が可能とのことですが，比率はどうなのですか。 

事務局：昨年度は，面接相談が６６件，電話相談が６件でした。全体の９０％が面接相談で

した。 

委員：電話相談の方が顔を合わせることがないので相談しやすく，件数が多いのかと思いま

した。 

事務局：電話相談は，初めて女性総合相談を利用する方が比較的多いです。 

 

委員：女性総合相談は女性だけなのですか。男性からの相談は受けていないのですか。 

事務局：現在は男性からの相談は女性総合相談では受けていませんが，考えなくてはいけな

いことだと思っております。現在，茨城県内で男性からの相談を受けているのは，つく

ば市のみとなっております。 

７ 閉会 

副議長：閉会あいさつ 

 

― 午後３時１０分終了 ― 


